

УДК 796.11.3

Богдан Мицкан, Роман Тягур

**КАФЕДРА ТЕОРІЇ ТА МЕТОДИКИ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ:
XX РОКІВ ОСВІТНЬО-НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
(1997–2017 рр.)**

Кафедра теорії та методики фізичної культури і спорту в 2017 році переступила свій 20-річний рубіж. Озираючись на ці роки плідної праці, ми вирішили, що нам є чим пишатись і є чим із вами поділитись. На сторінках нашого історичного нарису ви прочитаєте про генезис кафедри, дізнаєтесь про її викладачів, студентів та аспірантів, ознайомитеся з освітньою, науковою та спортивно-оздоровчою діяльністю кафедри.

Ключові слова: кафедра, освітньо-наукова діяльність, спортивно-оздоровча діяльність.

In 2017 Theory and Methodology of Physical Culture and Sports Chair has crossed its 20-year-old boundary. Looking back at these years of rich work, we decided that we have something to be proud of and have something to share with you. On the pages of our historical essay, you will read about the chair genesis, get to know about its teachers, students and postgraduate students, get acquainted with the educational, scientific and sports-recreational activities of the chair.

Key words: chair, educational activity, scientific activity, sports-recreational activity.

Найсвітліша дорога в світі – це дорога до знань!

Постановка проблеми. Ювілей – приємна і в той же час відповідальна подія, що потребує уважного переосмислення пройденого кафедрою шляху, ретроспективного і перспективного поглядів на її сторони і сьогодення.

Створення кафедри теорії та методики фізичної культури і спорту в 1997 році стало відповіддю на потребу регіону у високо кваліфікованих фахівцях з фізичного виховання і спорту, які б могли забезпечити подальший розвиток фізичної культури – важливої сфери суспільного життя різних груп населення Підкарпаття.

Кафедра теорії та методики фізичної культури і спорту була однією із перших трьох кафедр факультету і стала системно утворюючим фактором будівництва і подальшого розвитку факультету фізичного виховання і спорту в університеті.

За часи існування кафедри головними характеристиками її діяльності були високий професіоналізм, наукова та освітня компетентність, інноваційний стиль роботи.

Професорсько-викладацький склад кафедри має високий рівень науково-теоретичної й практичної підготовки, що дозволяє здійснювати педагогічну й наукову діяльність зі студентами та аспірантами на основі впровадження сучасних освітньо-наукових технологій.

Кафедра готує кадри вищої кваліфікації за допомогою аспірантури. Професорсько-викладацький склад кафедри постійно поповнюється кращими випускниками факультету фізичного виховання і спорту, які пройшли навчання в аспірантурі та захистили кандидатські дисертації.

Ми живемо у XXI столітті – столітті нанотехнологій, штучного інтелекту, інженерної генетики, космології, iPadів, iPhoneів та Googly. Наше життя значно пришвидшилося: і кожного дня ми змушені приймати сотні рішень, що тим чи іншим чином його змінюють. Але безумовно, найважливішим завданням кожного суспільства, держави є турбота про здоров'я людей, стан якого в значній мірі залежить від функціональних резервів організму, що формуються в процесі занять фізичними і спортивними вправами. Випускники кафедри теорії та методики фізичної культури і спорту ДВНЗ "Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника" – висококваліфіковані фахівці, які здатні креативно та вільно мислити і аналізувати, мають власну думку на ті чи інші соціальні явища та процеси, володіють сукупністю загальнокуль-

турних і професійних компетенцій і здатні належним чином забезпечити високоякісне фізичне виховання дітей дошкільного віку, шкільної і студентської молоді, організацію і проведення активного дозвілля для людей різного віку.

Різні спогади зринають у пам'яті кожного з нас при слові “кафедра”. Здебільшого це спогади яскраві, позитивні. Кафедра теорії та методики фізичної культури і спорту в 2017 році переступила свій 20-річний рубіж. Озираючись на ці роки плідної праці, ми вирішили, що нам є чим пишатись і є чим із вами поділитись. На сторінках нашого історичного нариса ви прочитаєте про генезис кафедри, дізнаєтесь про її викладачів, студентів та аспірантів, ознайомитися з освітньою, науковою та спортивно-оздоровчою діяльністю кафедри, особливостями проведення викладачами дозвілля, відкриєте для себе унікальні туристичні об'єкти України, глибше пізнаєте один одного.

Необхідною умовою подальшої, успішної роботи кафедри є наполеглива та творча праця колективу, наявність спільної мети, ініціативності, впевненості і відповідальності щодо підготовки вчителя фізичної культури XXI століття. Впевнений, що учитель – одна з найважливіших професій. Вона для обраних. Велике любляче серце треба мати вчителю аби віддавати його дітям, вести їх на вищі сходинки пізнання себе і світу.

Мета – розкрити сутність освітньо-наукової діяльності кафедри теорії та методики фізичної культури і спорту ДВНЗ “Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника за період з 1997 по 2017 рік.

Методи дослідження. Для реалізації поставленої мети здійснювали аналіз документів, що відображають освітню й наукову діяльність кафедри.

Результати дослідження. Кафедра теорії та методики фізичної культури і спорту була створена за ухвалою вченої ради Прикарпатського університету імені Василя Стефаника (протокол №10 від 4 липня 1997 року) та у відповідності до наказу ректора проф. Кононенка В.І. (наказ №17а від 12.09.1997 року). Ініціатором створення кафедри був доктор педагогічних наук, професор Приступа Є.Н., який на той час очолював кафедру фізичного виховання. Кафедру очолив, обраний за конкурсом вченою радою університету 31 серпня 1997 року, доктор біологічних наук, доц. Мицкан Б.М. і протягом 20 років є її незмінним керівником. У 2001 році йому присвоєно звання професора кафедри, а в 2007 р. почесні звання “Заслужений працівник освіти України” й “Почесний працівник фізичної культури і спорту України”. Протягом двох років кафедра функціонувала у складі педагогічного факультету.

У 1998 році кафедра стає головним навчально-педагогічним і науковим підрозділом факультету фізичного виховання і спорту. Розвиток і діяльність кафедри тісно пов'язані з еволюційним процесом ДВНЗ “Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника”

З часу створення на кафедрі були покладені обов'язки щодо підготовки кадрів із двох спеціальностей – “Початкова освіта і фізична культура” та “Педагогіка і методика середньої освіти. Фізична культура” й одночасного забезпечення матеріально-технічної бази, методичного і кадрового потенціалу, необхідних для заснування факультету фізичного виховання і спорту. У 1998 році з ініціативи кафедри та при підтримці ректора університету професора В. І. Кононенка був створений факультет фізичного виховання і спорту і кафедра стала його першим навчально-науковим підрозділом.

Історія кафедри – це різноманітний за змістом, формою, силою прояву процес становлення і розвитку колективу та індивідуальних людських доль. Впродовж 20-ти річного становлення кафедри її творили, давали життя різні за психологічними властивостями, характерними особистісними рисами, світобаченням і світорозумінням та професійним рівнем викладачі (табл. 1).

Таблиця 1

Дані про викладачів кафедри теорії та методики фізичної культури і спорту
(1997–2017 рр.)

№	Прізвище, ім'я, по батькові	Посада, наукова ступінь, звання	Роки діяльності
1	Мицкан Богдан Михайлович	Завідувач кафедри, доктор біологічних наук, професор	З 1997 по даний час
2	Луцький Ярослав Васильович	Доцент, кандидат історичних наук	1997- 2011
3	Цап Михайло Іванович	Старший викладач	1997–1999
4	Яценюк Василь Хомич	Старший викладач	1997–1999
5	Волочій Флора Петрівна	Викладач	1997–1999
6	Беляк Юлія Ігорівна	Доцент, кандидат педагогічних наук	1997–1999
7	Тягур Роман Степанович	Доцент, кандидат педагогічних наук	З 1997 по даний час
8	Дрозд Олена Валеріївна	Старший викладач, кандидат наук з фізичного виховання і спорту	1997–2000
9	Завійський Юрій Михайлович	Доцент, кандидат медичних наук	1998–2009
10	Попель Сергій Любомирович	Доцент, кандидат медичних наук	З 1999 по даний час
11	Мокров Олександр Миколайович	Доцент, кандидат педагогічних наук	1999–2009
12	Гуменюк Галина Михайлівна	Доцент, кандидат педагогічних наук	1999–2003
13	Мочернюк Владислав Богданович	Доцент, кандидат наук з фізичного виховання і спорту	З 2000 по даний час
14	Султанова Ірина Дмитрівна	Доцент, кандидат біологічних наук	З 2001 по даний час
15	Мицкан Володимир Михайлович	Старший викладач	З 2002- 2017
16	Презлята Ганна Василівна	Доцент, кандидат педагогічних наук	З 2002 по даний час
17	Ковальчук Лідія Валеріївна	Доцент, кандидат наук з фізичного виховання і спорту	З 2003 по даний час
18	Лісовський Богдан Петрович	Доцент, кандидат біологічних наук	З 2003 по даний час
19	Гевкалюк Наталія Олександрівна	Доцент, кандидат медичних наук	2003–2010
20	Калуський Зіновій Васильович	Доцент, кандидат медичних наук	2004–2013
21	Фотуйма Олександр Ярославович	Доцент, кандидат психологічних наук	З 2004 по даний час
22	Білоус Ірина Василівна	Доцент, кандидат медичних наук	З 2004 по даний час
23	Випасняк Ігор Петрович	Доцент, кандидат наук з фізичного виховання і спорту	З 2004 по даний час

Продовж. табл. 1

24	Курилюк Сергій Іванович	Доцент, кандидат психологічних наук	з 2005 по даний час
25	Іванишин Ірина Мирославівна	Доцент, кандидат хімічних наук	з 2006 по даний час
26	Остап'як Зіновій Миколайович	Професор, доктор медичних наук	з 2008 поданий час
27	Мальона Світлана Богданівна	Доцент, кандидат наук з фізичного виховання і спорту	з 2009 по даний час
28	Плугатор Ірина Богданівна	Доцент, кандидат педагогічних наук	з 2009 по даний час
29	Ткачівська Інна Михайлівна	Доцент, кандидат педагогічних наук	з 2010 по даний час
30	Луцький Василь Ярославович	Доцент, кандидат наук з фізичного виховання і спорту	з 2011 по даний час
31	Мицкан Тетяна Степанівна	Доцент, кандидат психологічних наук	з 2011 по даний час
32	Соє Микола Михайлович	Доцент, кандидат педагогічних наук	з 2016 по даний час (1998–2016 рр. декан факультету фізичного виховання і спорту)
33	Федик Оксана Василівна	Старший лаборант	1997–2004
34	Ковальчук Галина Антонівна	Старший лаборант	з 2004 по даний час
35	Брова Іванна Андріївна	Старший лаборант	2013–2016
36	Фединяк Назар Вікторович	Старший лаборант, кандидат наук з фізичного виховання і спорту	2016–2027
37	Божак Софія	Старший лаборант	з 2017

У цей час на кафедрі працює 2 доктори наук, професори (Б. Мицкан, З. Остап'як), 17 кандидатів наук, доцентів (Соє М.М., Р. Тягур, І. Іванишин, І. Султанова, І. Білоус, Г. Презлята, В. Мочернюк, С. Попель, С. Курилюк, І. Випасняк, В. Луцький, С. Мальона, Л. Ковальчук, Т. Мицкан, Б. Лісовський, О. Фотуйма, І. Ткачівська), а також два старші лаборанти (Г. Ковальчук, С. Божак) (фото 1).

Двадцятирічний період розвитку кафедри може бути охарактеризований як невпинний прогрес у напрямку якісних змін та нерозривного, закономірного поєднання навчально-педагогічної, спортивної та науково-дослідної діяльності. У такому безперервному, творчому стані кафедра знаходиться і сьогодні.

Навчально-методична робота членів кафедри зосереджена на викладанні 60 фундаментальних і професійно-орієнтованих навчальних дисциплін, а також 7 спецкурсів з актуальних проблем фізичного виховання, спорту і активного туризму. Здійснюється організація і проведення навчальної, педагогічної, виробничої та наукової (переддипломної) практик.

Викладачі кафедри забезпечують навчальний процес не тільки на факультеті фізичного виховання і спорту, а й у таких структурних підрозділах ДВНЗ “Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника”, як Педагогічний факультет, Коломийський інститут, факультет післядипломної освіти і дистанційного навчання,

Рахівський і Чортківський навчально-консультаційні центри. Кафедра теорії та методики фізичної культури і спорту є випускаючою кафедрою з спеціальності “Середня освіта. Фізична культура” (освітні рівні – бакалавр, спеціаліст, магістр) та з спеціальності “Фізична культура і спорт” (освітній рівень – доктор філософії). При цьому кафедра реалізує дві освітні програми, а саме: фізична культура, туристична робота і фізична культура, фізичне виховання дітей дошкільного віку. Протягом 20-ти років кафедра здійснила підготовку 3526 фахівців з фізичного виховання в тому числі 367 магістрів. Перший випуск спеціалістів відбувся в 2000 році (голова державної екзаменаційної комісії проф. Б.М. Шиян). В наступні роки державні еомісії очолювали проф. В.І. Завацький (м. Рівне), проф. Ю.Т. Похоленчук (м. Київ), а перший випуск магістрів в 2007 році (голова комісії проф. Б.М. Шиян).



Фото 1. Викладачі і співробітники кафедри теорії та методики фізичної культури і спорту, 2017 рік.

У першому ряді зліва на право: доц. Султанова І.Д., ст. лаборант Ковальчук Г.А., доц. Іванишин І.М., доц. Ткачівська І.М., доц. Презлята Г.В., доц. Ковальчук Л.В., доц. Мицкан Т.С.

Другий ряд зліва на право: доц. Луцький В.Я., доц. Випавсник І.П., проф. Остапак З.М., доц Фотуйма О.Я., доц Попель С.Л., доц Тягур Р.С., проф. Мицкан Б.М., проф. Соя М.М., доц Курилюк С.І., ст. викладач Мицкан В.М., доц. Лісовський Б.П., ст. лаборант Фединяк Н.

Організація роботи кафедри відповідає вимогам нової політики стосовно пріоритетних завдань освіти, якими є формування професіоналів в дусі відповідального ставлення, як до власного здоров'я, так і здоров'я оточуючих і скоординована у відповідності до потреб держави і регіону щодо підготовки висококваліфікованих кадрів з фізичного виховання і спорту. Позитивно, що змістом навчального процесу означених освітніх програм є провадження фундаментальної і спеціальної підготовки для фахової, педагогічної та дослідницької діяльності. Внаслідок цієї підготовки спеціалісти мають

можливість поєднувати наукову і практичну підготовку, досконало володіти сучасними засобами і методами практичної діяльності за фахом, вміти самостійно та кваліфіковано вирішувати комплекс завдань відповідно до виробничих функціональних обов'язків, умінням здійснювати безперервне навчання, бути спроможним постійно оновлювати свої знання в сфері обраного фаху, вміти на практиці керуватися принципами наукової організації праці, ефективно проводити тренерську, наукову, спортивно-оздоровчу та педагогічну роботу з різними групами населення, а також сприяти гармонійному розвитку особистості, формуванню засад раціонального способу життя, розвитку фізичних якостей, зміцненню здоров'я дітей, підлітків, студентської молоді та дорослого населення.

Кафедра виконує значну роботу із створення навчальних кабінетів, освітніх програм, навчальних і робочих планів, підручників, посібників, в тому числі електронних, методичних рекомендацій, мультимедійних матеріалів у контексті реформ, що відбуваються у сфері вищої європейської освіти. Найвагомішими здобутками у цьому є оформлення кабінетів анатомії і фізіології (проф. Мицкан Б.М., доц. Лісовський Б.П.), з історії фізичної культури та олімпійського руху та історії спорту Прикарпаття (доц. Тягур Р.С., доц. Фотуйма О.Я.) теорії та методики фізичного виховання (доц. Випасняк І.П.), видання підручника "Функціональна анатомія" за редакцією проф. Мицкана Б.М. (визнаний Міністерством сім'ї, молоді і спорту як кращий підручник 2006 року в номінації "Теоретико-методологічні основи фізичного виховання та оздоровчої фізичної культури"), "Руханкова абетка" (проф. Мицкан Б.М., доц. Презлята Г.В.), "Фізіологічні основи фізичного виховання і спорту" (проф. Мицкан Б.М., доц. Султанова І.Д., доц. Лісовський Б.П.), "Історія фізичної культури", "Менеджмент у фізичній культурі", "Історія фізичної культури і олімпійського руху", "Менеджмент в освіті" (доц. Тягур Р.С.), які рекомендовані Міністерством освіти і науки України для студентів котрі навчаються за напрямом "Фізичне виховання"; "Фізіологія людини", "Гігієна" (доц. Султанова І.Д.), монографія "Професійна компетентність вчителя фізичної культури" (доц. Ткачівська І.М., доц. Презлята Г.В.); навчально-методичні посібники: "Спортивна морфологія" (доц. Попель С.Л., проф. Мицкан Б.М.), "Спортивний маркетинг" (доц. Фотуйма О., доц. Ковальчук Л.), "Основи теорії і методики спортивного тренування" (доц. Мочернюк В.Б.), "Підготовка фахівців фізичної культури до туристсько-краєзнавчої роботи" (доц. Ткачівська І.М.). На відзначення ювілею кафедри вийшла в світ монографія "Педагогічна творчість вчителя фізичної культури" (колектив авторів за ред. доц. Презлятої Г.В. і Ткачівської І.М.). Всього за 20 років співробітниками кафедри опубліковано біля 100 методичних праць.

Важливою складовою освітньої діяльності кафедри є керівництво магістерськими роботами (з 2007 по 2017 рр. на кафедрі виконано і захищено 367 магістерських робіт), підготовка студентів до участі в Всеукраїнських олімпіадах і конкурсах наукових робіт (з 1999 по 2017 рр. завойовано 6 перших, 6 других, 16 третіх місць (табл. 2)), участь у роботі журі Всеукраїнських олімпіад (фото 2) та конкурсі наукових робіт (проф. Мицкан Б.М., доц. Презлята Г.В., Фотуйма О.С.). За дорученням МОН України кафедра двічі здійснювала проведення Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт (2008–2009 рр.).

Кафедрою розроблена і використовується система контрольних заходів, які проводяться з метою виявлення набутих студентами знань, умінь та навиків у відповідності до вимог нормативних документів щодо відповідної спеціальності, що дозволяє своєчасно забезпечити коригування навчального процесу. Кафедра бере активну участь у запровадженні дистанційного навчання, здійснює розробку електронних форм методичних матеріалів (курсу лекцій, практичних завдань, батареї тестів як для самоконтролю, так і поточного контролю знань студентів з усіх теоретичних дисциплін та спец-

курсів. Досягнення студентів на Всеукраїнських олімпіадах зі спеціальності “Фізичне виховання” подані в табл. 2.

Таблиця 2

Студенти переможці і призери всеукраїнських конкурсів наукових робіт та олімпіад

Всеукраїнський конкурс студентських наукових робіт з природничих, технічних і гуманітарних наук	Всеукраїнська студентська олімпіада
1998–1999 н.р.	
	Семків Лариса Іванівна – IV місце
1999–2000 н.р.	
Кривоніс Андрій Михайлович – III місце	Фотуйма Олександр Ярославович – I місце
2000–2001 н.р.	
Маслеева Світлана Михайлівна – IV місце	Карочевська Надія Іванівна – III місце Бублик Сергій Петрович – IV місце
2001–2002 н.р.	
	Фотуйма Олександр Ярославович – II місце
2002–2003 н.р.	
	Варварук Надія Остапівна – II місце
2005–2006 н.р.	
	Олексин Ігор Ярославович – III місце
2006–2007 н.р.	
Гумницька Ірина Ярославівна – I місце	Олексин Ігор Ярославович – III місце
2007–2008 н.р.	
Корсун Ігор Валерійович – III місце	Арламовський Родіон Васильович – III місце Струтинський Віталій Васильович – III місце
2008–2009 н.р.	
Корсак Олександр Володимирович – I місце	
Северин Наталія Іванівна – III місце	
2009–2010 н.р.	
Ковальчук Валентина Олександрівна – I місце	
Андрійчук Любомир Миколайович – II місце	
Коцкович Ольга Іванівна – III місце	
2010–2011 н.р.	
Тягур Тарас Романович – I місце	Вовчук Тарас Петрович – III місце
Альберт Володимир Петрович – II місце	
Гирия Іванна Іванівна – II місце	
2011–2012 н.р.	
Майко Олександр Васильович – III місце	Бажанський Дмитро Романович – I місце Аннушак Оксана Василівна – III місце Семанів Арсен Любомирович – III місце
2012–2013 н.р.	
Пилипчик Ігор Вікторович – III місце	
2013–2014 н.р.	
Мельник Олександр Миколайович – III місце	Павлюк Анна Романівна – III місце Розумович Аліна Василівна – I місце
2015–2016 н.р.	
Козьменчук Роман Васильович – Диплом II ступеня	
2016–2017 н.р.	
Федорець І.А. – III місце	

Важливою ділянкою роботи кафедри є участь в комплектації наукової бібліотеки науковими журналами зі спеціальності, посібниками і підручниками, в тому числі виданими в країнах Європи і Америки.

Кафедра тісно співпрацює з Ямницькою ЗОШ та загально-освітніми школами Івано-Франківська (№ 18, 11, 21, 22, 24), гімназією № 1, школою-ліцеєм № 23, Івано-Франківським обласним центром туризму і краєзнавства учнівської молоді, інститутом післядипломної освіти та Івано-Франківською обласною дитячо-юнацькою спортивною школою, спортивними товариствами “Україна”, “Колос”, “Спартак”, комітетом з фізичної культури і спорту обласного управління освіти. Зокрема, це стосується проведення навчальної і педагогічної практик для студентів 3–4 курсів та підвищення кваліфікації вчителів фізичної культури і тренерів ДЮСШ області. Так, доц. Г. Презлята, І. Ткачівська, Л. Ковальчук реалізують цикл лекцій “Педагогічна майстерність і творчість вчителя фізичної культури”, а доц. В. Мочернюк і доц. Т. Мицкан програм: “Сучасна система багаторічної підготовки спортсменів” та “Психологічний супровід тренувально-змагальної діяльності спортсменів”.

Протягом 20-річного періоду діяльності викладачі кафедри під керівництвом декана доц. Сої М. М. та зав. кафедри проф. Б. Мицкана (доц. І. Султанова, І. Іванишин, Р. Тягур, проф. З. Остап'як) здійснювали підготовку до ліцензування та акредитації освітніх напрямків “Педагогіка і методика середньої освіти. Фізична культура”, “Фізичне виховання” і “Фізична реабілітація”, “Туризм”. Експерти МОН України професори Б. Шиян, Ю. Бородін, О. Тимошенко, Ю. Фурман, А. Цьось дали високу оцінку діяльності кафедри щодо якості підготовки фахівців з фізичного виховання.

На кафедрі здійснюється наукова робота, що спрямована на розробку фундаментальних (морфо-фізіологічні механізми адаптації організму до фізичних навантажень), так і прикладних (розробка засобів і методів прогнозування і оптимізації психофізичного розвитку й соматичного здоров'я шкільної і студентської молоді, в тому числі дітей з порушеними функціями) проблем. Щорічно викладачі кафедри публікують понад 50 наукових праць, є учасниками багатьох всеукраїнських і міжнародних конференцій (табл. 6). Всього за 20 років співробітниками кафедри опубліковано біля 1000 наукових й науково-методичних праць.

На кафедрі функціонує наукова школа (ухвала вченї ради університету, протокол № 4 від 30.04.2013 р., наказ ректора № 288 від 24.05.2013 р., розпорядження науково-дослідної частини № 12 від 17.09.015 р.), яку очолює проф. Богдан Мицкан. Члени наукової школи (доц. Презлята Г.В., доц. Попель С.Л., доц. Султанова І.Д., доц. Білоус І.В., доц. Ткачівська І.М., доц. Фотуйма О.Я., доц. Випасняк І.П.), за участю викладачів, аспірантів, здобувачів і студентів здійснюють дослідження з таких напрямків:

1. Фізичне виховання, рекреація і спортивна анімація в системі засобів підвищення якості життя різних груп населення;
2. Морфо-функціональні зміни нервово-м'язового апарату при фізичних навантаженнях та загальній дегідратації організму;
3. Особливості структурного сліду адаптації центральної і периферійної нервової системи при гіпокінезії і фізичному навантаженні в онтогенезі;
4. Теоретико-методичні основи диференційованого фізичного виховання в дошкільних закладах освіти, школах і позашкільних установах;
5. Психолого-педагогічні умови підготовки спортсменів на різних етапах тренувального процесу;
6. Становлення та розвиток туризму в Карпатському регіоні.

За останній час працівниками кафедри здійснено десятки науково-дослідницьких і навчально-методичних проектів, втілених у численних статтях, монографіях, підручни-

ках, посібниках, науково-методичних розробках, методичних рекомендаціях тощо. Члени кафедри взяли участь в 63 регіональних, всеукраїнських й міжнародних наукових конференціях, що проводяться в Україні та за її межами в найрізноманітніших форматах (від традиційних наукових форумів до новітніх інтернет-конференцій, а саме:

- 1) II Всеукраїнська науково-практична конференція “Актуальні проблеми фізичного виховання у вузі. – Донецьк, 1998;
- 2) IV міжнародний конгрес “Олімпійський спорт і спорт для всіх: проблеми здоров’я, реабілітації, спортивної медицини та реабілітації”. – К., 2000;
- 3) II Регіональна науково-практична конференція “Проблеми активізації рекреаційно-оздоровчої діяльності населення. – Львів, 2000;
- 4) Всеукраїнська науково-практична конференція “Кінезіологія в системі культури”. – Івано-Франківськ, 2001;
- 5) Міжнародна наукова конференція, присвячена пам’яті професора Шостаківської І.В. – Львів, 2002;
- 6) VI Міжнародна наукова конференція “Молода спортивна наука України”. – Львів, 2002;
- 7) Регіональна науково-методична конференція “Роль фізичної культури і спорту у гармонійному розвитку студентської та учнівської молоді”. – Івано-Франківськ, 2003;
- 8) Саміт нормальних анатомів України та Росії: міжнародна конференція, присвячена року Росії в Україні. – Тернопіль, 2003;
- 9) Y krajowa konferencja “Jaka turystyka w rezerwach przyrody: Ochrona przyrody a turystyka”. – Rzeszów, 2003;
- 10) Всеукраїнська наукова конференція “Оптимізація процесу фізичного виховання в системі освіти. – Тернопіль, 2003;
- 11) Всеукраїнська наукова конференція “Традиції української фізичної культури і формування системи фізичного виховання в Україні”. – Львів, 2003;
- 12) Обласна науково-практична конференція “Життя і здоров’я дитини: пріоритети освіти й охорони здоров’я”. – Івано-Франківськ, 2003;
- 13) Науково-практична конференція “Стратегія розвитку фізичної культури і спорту в Україні XXI століття (обговорення проекту Національної доктрини розвитку фізичної культури і спорту в Україні”. – Івано-Франківськ, 2003;
- 14) Міжнародна науково-практична конференція “Спорт для всіх” у контексті Європейської інтеграції України. – Тернопіль, 2004;
- 15) Міжнародна конференція, приурочена до 80-ліття з дня народження проф. І.В.Шостаковської. – Львів, 2004;
- 16) Всеукраїнської наукова конференція “Сучасні проблеми фізичного виховання і спорту учнівської та студентської молоді. – Івано-Франківськ, 2004;
- 17) 2nd Conference of the EASS “Sports Involvement in Changing Europe”. – Rzeszów, Poland, 2004;
- 18) Międzynarodowa konferencja naukowa “Aktywność Fizyczna jako czynnik wspomagający rozwój i zdrowie”. – Rzeszów, 2005;
- 19) Міжнародна науково-практична конференція “Молода спортивна наука України”. – Львів, 2006;
- 20) Всеукраїнська науково-практична конференція “Концепція розвитку галузі фізичного виховання і спорту в Україні”. – Рівне, 2006;
- 21) Всеукраїнська науково-практична конференція “Впровадження досягнень морфологічної науки в навчальний процес та його значення для європейської інтеграції медичної освіти”. – Тернопіль, 2006;
- 22) Міжнародна наукова конференція “Механізми функціонування фізіологічних систем, приуроченої до 60-ліття новоствореної кафедри фізіології людини і тварин Львівського ун-ту імені Івана Франка”. – Львів, 2006;

- 23) I Міжнародна науково-практична конференція “Роль фізичної культури як вагомого фактора покращення стану здоров'я населення і модифікації стилю життя”. – Івано-Франківськ, 2006;
- 24) I Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю “Актуальні проблеми розвитку фізичного виховання, спорту і туризму у сучасному суспільстві”. – Івано-Франківськ-Микуличин, 2007;
- 25) Міжнародна науково-практична конференція “Екотуризм і сталий розвиток у Карпатах”. – Рахів, 2007;
- 26) VII Krajowa Konferencja naukowa “Ochrona Przyrody a Turystyka”. – Rzeszow, 2007;
- 27) Międzynarodowa konferencja “Rozwoj obszarow gorskich w polsko-ukrainskiej strefie Karpat”. – Krosno, Polska, 2007;
- 28) Всеукраїнська науково-практична конференція “Концепція розвитку галузі фізичного виховання і спорту в Україні”. – Рівне, 2007;
- 29) Регіональна науково-практична конференція “Прикладні аспекти морфології експериментальних і клінічних досліджень”. – Тернопіль, 2008;
- 30) Міжнародна науково-практична конференція “Охорона і менеджмент об'єктів неживої природи на заповідних територіях”. – Гримайлів ; Тернопіль, 2008;
- 31) VI Ogólnopolska Konferencja “Ostrowieckie Dni Promujance Zdrowie”. – Ostrowiec Sw., 2008;
- 32) Симпозиум “Морфогенез органів і тканин під впливом екзогенних факторів”. – Сімферополь-Алушта, 2008;
- 33) Регіональна науково-практична конференція “Морфологічний стан тканин і органів систем організму в номі та патології”. – Тернопіль, 2009;
- 34) III Міжнародна науково-практична конференція “Актуальні проблеми розвитку спорту для всіх: досвід, досягнення, тенденції”. – Тернопіль, 2009;
- 35) Міжнародна наукова конференція “Актуальні проблеми функціональної морфології та інтегративної антропології”. – Вінниця, 2009;
- 36) I Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю “Актуальні проблеми розвитку фізичного виховання, спорту і туризму у сучасному суспільстві”. – Івано-Франківськ-Микуличин, 2009;
- 37) XIV Міжнародний науковий конгрес “Олімпійський спорт і спорт для всіх”. – Київ, 2010;
- 38) Всеукраїнська наукова конференція “Науково-педагогічні проблеми фізичної культури”. – НПУ імені Драгоманова. – Київ, 2010;
- 39) Регіональна науково-практична конференція “Актуальні проблеми морфології”, присвяченої 70-річчю проф. Федонюка Я.І. – Тернопіль, 2010;
- 40) Регіональна наукова конференція “Прикладні аспекти морфології”. – Івано-Франківськ, 2010;
- 41) Науково-практична конференція “Актуальні проблеми морфології”. – Тернопіль, 2010;
- 42) 2 nd World Scientific Congres of Combat Sports and Martial Arts. – Rzeszow, 2010;
- 43) Обласна науково-практична конференція учителів фізичної культури “Творчість у професійній діяльності учителя фізичної культури”. – Івано-Франківськ, 2011;
- 44) 83-тя Міжнародна науково-практична конференція “Теоретичні і практичні аспекти сучасної медицини”. – Сімферополь, 2011;
- 45) Всеросійська наукова конференція “Регенеративна біологія і медицина”. – Москва, 2011;

46) Congresului stiintific international “Shortul olimpic si shortul fentru toti”. – Moldova, 2011;

47) Міжнародна наукова конференція “Наука – ХХІ століття. – Дніпропетровськ, 2011;

48) Науково-практична конференція “Здобутки клінічної та експериментальної медицини”. – Тернопіль, 2012;

49) I Międzynarodowa konferencja naukowa studentow i mlodych pracownikow nauki. – Rzeszow, 2013;

50) Науково-практична конференція з міжнародною участю “Морфофункціональні особливості нервової та серцево-судинної системи у нормі. Експерименти та патології”, присвяченої 100-річчю з дня народження видатного вченого морфолога Ю.П. Мельмана. – Івано-Франківськ, 2013;

51) Міжнародна науково-практична конференція “Качество жизни, психология здоровья и образование: междисциплинарный поход. – Москва, 2014;

52) Всеукраїнська науково-практична конференція “Актуальні проблеми валеології і реабілітації”. – Львів, 2013;

53) III Всеукраїнська науково-практична конференція з міжнародною участю “Актуальні проблеми розвитку фізичного виховання, спорту і туризму у сучасному суспільстві”. – Івано-Франківськ–Микуличин, 2013;

54) II Międzynarodowa konferencja naukowa studentow i mlodych naukowcow. – Rzeszow, 2015;

55) III Międzynarodowa konferencja naukowa studentow i mlodych. – Rzeszow, 2017;

56) Міжнародна наукова конференція “Механізми функціонування фізіологічних систем”, приуроченої до 70-ліття біологічного факультету та 230-ліття фізіології у Львівському університеті. – Львів, 2014;

57) Conferenct on Kinesiology and Exercise Sciences Kinesology and Exercise Sciences Abstracts: Eltventh Annual Snternational. – Athtns, Greece. – 2015;

58) Congres Stintific International “Sport. Olimpism.Sanatafe” 5–8 octombrie. – Republica Moldova, 2016;

59) Міжнародна науково-практична конференція “Фізична активність і якість життя людини”. – Луцьк–Світязь, 2017;

60) III Міжнародна науково-практична конференція “Роль освіти у сталому розвитку гірського регіону. – Івано-Франківськ, 2017;

61) I Міжнародний науковий конгрес істориків фізичної культури “Історія фізичної культури і спорту народів Європи”. – Луцьк–Світязь, 2017;

62) Міжнародна науково-практична конференція “Перспективи розвитку реабілітаційних послуг та оздоровчого туризму в Україні з огляду на польський досвід. – Рівне, 2017;

63) IV Всеукраїнська науково-практична конференція “Актуальні проблеми розвитку фізичного виховання, спорту і туризму у сучасному суспільстві”. – Івано-Франківськ–Вишків, 2015.

У 2001 році кафедра започаткувала проведення в університеті всеукраїнських науково-практичних конференцій з питань фізичного виховання, спорту і туризму. Перша конференція під назвою “Кінезіологія в системі культури” зібрала представників різних наукових шкіл, але по істині представницькою була друга конференція під назвою “Актуальні проблеми розвитку фізичного виховання, спорту і туризму у сучасному суспільстві” (2007 рік).

Серед її учасників були професори Агаджанян, І. Гладиш (Москва), С. Заборняк, К. Ободинський, П. Круль, С. Дрозд, П. Островський (Жешув, Польща), Л. Сущенко, Сахновський, Ю. Бородін, М. Дутчак, О. Тимошенко (Київ), С. Єрмаков, А. Ровний (Харків), Є. Приступа, Ю. Брискін, Б. Виноградський (Львів), А. Цьось, А. Альошина (Луцьк), І. Григус (Рівне), Б. Шиян (Тернопіль), Ю. Фурман, О. Куц (Вінниця) та науковці з Запоріжжя, Черкас, Кам'янець-Подільська, Дрогобича, Чернігова, Переяслав-Хмельницького, Харкова, Сум, Миколаєва, Херсона.

Під час четвертої конференції (2017 р.) доц. Р. Тягуром на пленарному засіданні були представлені основні результати освітньо-наукової та спортивної діяльності кафедри за 20 років.

20–21 квітня 2017 року на базі факультету фізичного виховання Жешувського університету (Республіка Польща) відбулася III Міжнародна наукова конференція для студентів та молодих вчених “Біомедичні і психофізичні проблеми сучасного спорту”. Участь у проведенні заходу, як члени наукового комітету і модератори секцій, взяли завідувач кафедри теорії та методики фізичної культури і спорту, доктор біологічних наук, проф. Богдан Мицкан, кандидат педагогічних наук, професор Микола Соя, кандидат наук з фізичного виховання і спорту, доцент Луцький Василь Ярославович, кандидат педагогічних наук, доцент Презлята Ганна Василівна.



Фото 2. Під час III Міжнародної наукової конференції студентів і молодих вчених “Біомедичні і психофізичні проблеми сучасного спорту” у Жешувському університеті (Польща, 20–21.04.2017 р.).

Зліва на право: продекан, проф. Павло Круль, доц. Тетяна Мицкан, доц. Микола Соя, проф. Богдан Мицкан, доц. Ганна Презлята, магістр Аліна Парнега, декан, проф. Войцех Чорний, доц. Інна Ткачівська, доц. Лідія Ковальчук.

Учасниками конференції були студенти і молоді науковці з університетів Польщі, Словаччини, Румунії, Фінляндії, України. Українську делегацію представляли сту-

денти, аспіранти і молоді науковці факультету фізичного виховання і спорту нашого університету (фото 2).

На секції “Спорт і здоров’я” результати своїх досліджень представили: доц. Мицкан Т.С. “Дисфункція дихання у спортсменів”, доктор філософії, доцент Лідія Ковальчук і магістр Аліна Парнега “Екстремальні види спорту і психофізичний стан підлітків”, доктор філософії, доцент Інна Ткачівська і магістр Іванна Павлик, “Активний туризм і психофізичне здоров’я учнів початкової школи”, аспірант Тетяна Руда “Формування стресостійкості підлітків фізичними вправами”.

Проф. Мицкан Б.М., доц. Соя М.М., доц. Луцький В.Я. були залучені до роботи в науковому комітеті конференції та виступали модераторами окремих секцій.

Починаючи з 2000 року на кафедрі функціонує аспірантура із спеціальності 24.00.02 – фізична культура, фізичне виховання різних груп населення, а з 2016 зі спеціальності 017 фізична культура і спорт (доктор філософії). Перелік аспірантів і здобувачів подано в табл. 3.

Таблиця 3

Аспіранти та здобувачі кафедри (2000–2017 рр.)

№ з/п	ПІБ	Роки навчання	Тема роботи	Рік захисту
1	Ковальчук (Заєць) Лідія Василівна	2000–2003	Психофізичний розвиток як фактор готовності дітей до навчання в школі” на здобуття наукового ступеня кандидата наук з фізичного виховання і спорту.	2007
2	Михайленко Роман Іванович	2000–2004	Морфо-функціональні та дерматогліфічні кореляти в оцінці фізичного розвитку та індивідуального соматичного здоров’я	2007
3	Файчак Роман Іванович	2000–2004	Корекція екзаменаційного стресу у ліцеїстів засобами фізичної культури	2007
4	Фотуйма Олександр Ярославович	2001–2004		2004
5	Випасняк Ігор Петрович	2002–2005	Соціальна інтеграція глухих дітей на основі рухової активності	2007
6	Ярий Роман Олексійович	2002–2006	Вплив занять футболом на морфо-функціональний статус дітей молодшого шкільного віку.	2010
7	Лещак Олександр Миколайович	2002–2005	Корекція фізичного стану і соматичного здоров’я школярів в умовах літнього дитячого оздоровчого закладу	2012
8	Варварук Надія Остапівна	2003–2006	Особистісна компетентність студентів до здорового способу життя засобами фізичної культури	2012
9	Лісовський Богдан Петрович	2003–2006	Функціональний стан серцево-судинної та дихальної систем у студентів різних груп соматичного здоров’я	2010
10	Дмитрів Роман Васильович	2003–2006	Вікові зміни складу тіла і розвитку м’язової сили у школярів, які проживають у різних соціально-природних умовах	2010

Продовж. табл. 3

11	Данків Андрій Богданович	2003–2006	Корекція психофізичного стану дітей з порушенням зору засобами народних і спортивних танців	2012
12	Курилюк Сергій Іванович	2004–2007	Психологічні особливості тренінгу дзюдоїстів на початковому етапі діяльності	2008
13	Ткачівська Інна Михайлівна	2004–2008	Оптимізація структури підготовки майбутніх вчителів фізичної культури до туристсько-краєзнавчої роботи в школі	2009
14	Грабчук Андрій	2004	Шляхи оптимізації загальної та спеціальної фізичної підготовки юних туристів	–
15	Васильєва Лілія Юріївна	2004	Вікові особливості впливу різних режимів анаеробно-аеробних навантажень на фізичний стан школярів	вибула
16	Улізько Віра Михайлівна	2004	Вплив занять настільним тенісом на оптимізацію фізичного і функціонального стану студентів спеціального медичного відділення	вибула
17	Конончук Олександр Миколайович	2005–2009	Оптимізація процесу фізичної реабілітації дітей, які проживають на радіаційно-забруднених територіях в умовах санаторію	-
18	Бойчук Роман	2005–2009	Оптимізація тренувального процесу з розвитку координаційних здібностей юних волейболісток на етапі початкової підготовки	2014
19	Мальона Світлана Богданівна	2005–2008	Підготовка майбутніх фахівців фізичної культури до правового забезпечення професійної діяльності	2009
20	Булах Олександр	2006–2009	Історія та перспективи розвитку олімпійської освіти в Україні та світі	-
21	Олійник Юрій	2006–2010	Олімпійська освіта в системі підготовки майбутніх фахівців з фізичного виховання і спорту	2012
22	Луцький Василь	2007–2010	Стан та перспективи розвитку активного туризму в Українських Карпатах.	2011
23	Лучко Олександр	2007–2011	Причини і профілактика травматизму в односторонніх	-
24	Гоншовський Роман	2007–2010	Технології індивідуалізації фізичної підготовки майбутніх рятувальників у вищому військовому навчальному закладі	2011
25	Арламовський Родіон В	2008–2011	Удосконалення фізичної підготовленості підлітків з різним соматотипом	2016

26	Завійська Христина Юріївна	2008–2011	Формування еколого-гігієнічної компетентності у майбутніх вчителів фізичної культури	-
27	Прозар Микола Володимирович	2008–2011	Педагогічні умови покращення фізичного стану учнів 4–5 класів ЗОШ засобами спортивних ігор	2012
28	Антонець Володимир Володимирович	2008–2012	Педагогічні умови диференційованого застосування спеціальних вправ у підготовці стрибунів у висоту	-
29	Добрянська Оксана	2008–2012	Розвиток психомоторних здібностей кваліфікованих баскетболістів. кваліфікованих баскетболістів	-
30	Миронюк Роман.	2008–2012	Факторна структура фізичного і психофізіологічного стану офіцерів внутрішніх військ України	-
31	Юхимук Віра Петрівна, здобувач	2008-	Педагогічні умови олімпійського виховання учнів 5–7 класів	
32	Жирак Людмила Михайлівна	2009–2012	Порівняльний аналіз розвитку активного туризму для дітей з особливими потребами в Україні і Польщі	-
33	Човган Ростислав Ярославович	2009–2012	Розвиток соціальної активності школярів 10–11 класів засобами фізичної культури в умовах дитячого оздоровчого табору.	2016
34	Бельмега Світлана Михайлівна	2009–2012	Формування педагогічної творчості майбутніх учителів фізичної культури”.	-
35	Галан Ярослав Петрович	2009–2013	Динаміка спеціальної фізичної підготовки спортсменів-орієнтувальників на різних тренувальних етапах	2016
36	Потапчук Сергій Миколайович	2009–2013	Психолого-педагогічні критерії відбору у спортивних єдиноборствах	-
37	Корсак Олександр Михайлович	2009–2013	Фізичний стан і функціональні резерви учнів військово-спортивних ліцеїв	-
38	Гевкалюк Михайло Михайлович	2009–2012	Загальнобіологічна підготовка вчителя фізичної культури в системі вищої професійної освіти	-
39	Максимович Тарас Ярославович	2009–2013	Формування і динаміка мотивації до розвитку м'язової сили у школярів 12–16 років	-
40	Микитин Тетяна, здобувач	2009-	Формування готовності майбутніх вчителів до використання етнопедагогічних традицій у фізичному вихованні школярів	-
41	Корзан Тетяна Іванівна, здобувач	2009–2012	Спеціальна фізична підготовка учнів вищих професійних училищ комп'ютерних технологій та будівництва	2012

Продовж. табл. 3

42	Синиця Андрій Володимрович, здобувач	2009–2012	Культура спілкування майбутніх фахівців з фізичного виховання і спорту	2012
43	Бублик Сергій Здобувач, здобувач	2009–2012	Розвиток психофізичних якостей школярів 9–11 років засобами легкої атлетики	2012
44	Остафійчук Ярослав Федорович, здобувач	2007–2012		2012
45	Вінтоняк Олег васильович, здобувач	2009–2012	Технологія психофізичного здоров'я у дітей старшого дошкільного віку в процесі фізичного виховання	2015
46	Пожар-Соверда Ірина Юріївна	2010–2013	Програмування занять спортом для всіх у вищих навчальних закладах	2015
47	Коцкович Олена Ігорівна	2010–2013	Стимулювання професійної діяльності та профілактика симптому емоційного вигорання жінок розумової праці засобами оздоровчого фітнесу	-
48	Шанковський Андрій Зіновійович	2010–2013	Оцінка рівня моторики фахівців фізичного виховання”	-
49	Вихованець Світлана Василівна	2010–2014	Морфофункціональна характеристика постави дітей старшого шкільного віку з порушенням зору та її корекція засобами фізичної культури	-
50	Чепіль Марія Василівна	2010–2014	Формування культури здоров'я у підлітків засобами фізичної культури (на прикладі атлетичної гімнастики)	-
51	Крижанівська Оксана Федорівна, здобувач	2010–2013	Розвиток ціннісно-мотиваційної сфери студентів у процесі фізичного виховання	2015
52	Гоголь Марія Василівна	2010–2013	Розвиток психомоторики у школярів мистецьких спеціальностей засобами фізичної культури	2016
53	Вербовий Василь Петрович	2010–2013	Оптимізація психофізичного стану майбутніх поліцейських в процесі фізичного виховання	2016
54	Майструк Сергій Леонідович, здобувач	2011-	Соціальна інтеграція учнівської молоді на основі здорового способу життя	-
55	Ладиняк Андрій Богданович	2011–2014	Формування навиків дослідницької діяльності у майбутніх вчителів фізичної культури	-
56	Онучак Василь Васильович	2011–2014	Формування рефлексивної компетентності майбутніх фахівців фізичної культури	-
57	Франк Ігор Васильович	2011–2014	Правові засади фінансування фізичного виховання і спорту: український та європейський контекст	-

58	Семанишин Тарас Михайлович	2011–2014	Формування готовності майбутніх вчителів фізичної культури до валеологічної діяльності в дошкільних закладах освіти	-
59	Ротар Олександр Васильович	2011–2014	Мотиваційно-поведінковий компонент в ранжуванні здоров'я дітей з вадами зору	-
60	Кушнір Василь Васильович, здобувач	2011–2014	Розвиток психофізичних якостей молодших школярів засобами настільного тенісу	-
61	Альнікіна Ольга Олександрівна	2011–2015	Адаптаційні резерви чоловіків 35–40 років та їх корекція анаеробно-аеробними тренуваннями	-
62	Герасимчук Андрій Юрійович	2011–2015	Програмування занять превентивного змісту у фізичному вихованні учнів перших класів	2015
63	Захламі Валь, Туніс	2011	Детермінанти конфліктів у спортивних іграх та їх розв'язання	-
64	Слюсарчук В. В.	2011–2014	Програмування занять з покращення фізичного стану дітей 8–10 років у процесі фізичного виховання	2015
65	Тягур Тарас Романович	2012–2015	Фізична реабілітація сколіозу I–II ступенів у дітей 5–7 років засобами гідрокінезотерапії	-
66	Фединяк Назарій Вікторович	2012–2015	Антиейджинг засобами фізичного виховання (на прикладі плавання)	2016
67	Федорюк Олексій Володимирович	2012–2015	Рекреаційна активність і психофізичний стан людей похилого віку	2016
68	Лотоцький Сергій, здобувач	2012–2015		2017
69	Аннушак Оксана Василівна	2012–2016	Корекція сколіотичної постави у дітей статичними і динамічними фізичними вправами	-
70	Поворозник Назарій Миколайович	2012-	Конструювання змісту підготовки кадрів з фізичного виховання і спорту в контексті андрагогіки з фізичної культури	вибув
71	Вербовий Василь Петрович, здобувач	2012–2016	Оптимізація психофізичного стану майбутніх поліцейських в процесі фізичного виховання	2017
72	Озарук Василь Васильович	2013–2016	Формування мотивації до підвищення рухової активності дітей молодшого шкільного віку.	2017
73	Кемінь Олег Олександрович	2013–2016	Удосконалення психофізичних якостей підлітків рекреаційно-оздоровчими засобами (на прикладі діяльності НСОУ Пласт	-

Продовж. табл. 3

74	Кубай Григорій Васильович	2013–2016	Оптимізаційно-методичні засади залучення студентів медичних коледжів до рухової активності у процесі фізичного виховання	2016
75	Юрків Ігор Анатолійович	2013–2016	Удосконалення фізичної підготовки учнів професійно-технічних закладів освіти зі спеціальності “Лісове господарство”	
76	Іванишин Юрій Ігоров	2014–2017	Передумови виникнення та тенденції розвитку екстремальних видів спорту в Україні та Європі.	-
77	Деркач Віктор Миколайович	2014–2017-	Управління навчально-тренувальним процесом легкоатлетів-паралімпійців у змагальному періоді	2016
78	Хлопецький Василь Михайлович	2014–2017	Корекція негативних психічних станів студентів у процесі фізичного виховання	-
79	Бекита ВікторДмитрович	2014–2017	Рекреаційна діяльність християнських організацій України як складова формування здорового способу життя молоді.	-
80	Майко Олександр Васильович	2014–2017	Фізична реабілітація репродуктивної функції жінок з легкими психічними розладами	-
81	Євтух Микола Іванович, здобувач	2014	Методика оздоровлення студентів ВНЗ під час професійної підготовки	2015
82	Мазур Валерій Анатолійович, здобувач	2014–2015	Технологія залучення учнів спеціальної медичної групи до фізичної активності під час навчання в основній школі	2016
83	Лемак Олександр Йосипович	2015–2018	Диференційоване фізичне виховання дітей препубертатного	-
84	Павлюк Анна Романівна	2015–2018	Корекція дефіциту уваги дітей старшого дошкільного віку в процесі фізичного виховання	Вибула
85	Стефанків Михайло Федорович	2015–2019	Кадрове забезпечення приватного та державного секторів сфери фізичної культури	
86	Руда Тетяна Михайлівна	2016–2019	Розвиток стресостійкості підлітків засобами фізичного виховання	
87	Павляшин Віталій Вікторович	2016–2019	Формування оздоровчо-рухової культури студентів в процесі фізичного виховання	

Продовж. табл. 3

88	Мандзюк Андрій Миколайович	2016–2019	Оптимізація підготовки баскетболістів на етапі попередньої базової підготовки	
89	Піонтковський Дмитро, здобувач	2012–2017	Розвиток координаційних здібностей у спортсменів –велосипедистів ВМХ на початковому етапі підготовки	

На сьогодні 30 випускників аспірантури успішно захистили кандидатські дисертації. З них 9 працює на кафедрі теорії та методики фізичної культури і спорту (табл. 4).

Таблиця 4

Випускники факультету, аспіранти, здобувачі кафедри теорії та методики фізичної культури і спорту, які захистили кандидатські дисертації

№ з/п	Прізвище ім'я	Форма навчання	Науковий керівник	Рік захисту
1	Ковальчук Л.В.	денна	проф. Мицкан Б.М.	2007
2	Фотуйма О. Я.	денна	проф. Москалець В.П.	2007
3	Випасняк І. П.	денна	проф. Мицкан Б.М.	2007
4	Курилюк С. І.	денна	доц. Фотуйма О. Я.	2008
5	Ткачівська І. М.	денна	проф. Мицкан Б.М.	2009
6	Мальона С. Б.	денна	проф. Мицкан Б.М.	2009
7	Лісовський Б. П.	денна	проф. Мицкан Б.М.	2010
8	Луцький В. Я.	денна	проф. Мицкан Б.М.	2011
9	Фединяк Н. В.	денна	проф. Мицкан Б.М.	2015

Здобувачами-докторантами кафедри захищено 2 докторські дисертації зі спеціальності 24.00.02 – фізична культура, фізичне виховання різних груп населення (Єжи Рут – “Організаційно-методичні основи туристично-краєзнавчої діяльності в школі та її вплив на організм школярів”, спецрада Харківської академії фізичної культури, 2005, Генадій Єдинак – “Теоретико-методичні основи рухової діяльності дітей з церебральним паралічем у фізичному вихованні”, спецрада Національного університету фізичного виховання і спорту України, 2010 (науковий консультант проф. Б. Мицкан).

З ініціативи проф. Мицкана Б. М. у 2003 році на факультеті засновано видання наукового журналу “Вісник Прикарпатського університету”. Серія Фізична культура (Свідectво про реєстрацію – Серія КВ, №12601–1485Р).

До складу редакційної колегії журналу входять відомі фахівці України, Польщі, Тунісу, Румунії. У віснику висвітлюються результати наукових досліджень з актуальних проблем фізичного виховання школярів і студентів, біомеханіки, спортивної генетики, оздоровчо-спортивного туризму, історії фізичної культури, психології спорту й фізичного виховання, валеології, адаптивної фізичної культури, методології й менеджменту у фізичній культурі, фізичної реабілітації. Вісник розрахований на науковців, викладачів, аспірантів, студентів, учителів фізичної культури і тренерів. 14 червня 2007 року Постановою президії ВАК України №1-05/6 журнал внесений до переліку фахових видань. Перереєстрація журналу як фахового видання відбулася у 2016 році (наказ Міністерства освіти і науки України від 09.03.2016 № 241, додаток 9). Журнал відображається в базі даних IndexCopernicus та Національної бібліотеки України імені В.І. Вернадського. У світ вийшло 27 випусків, у яких опубліковано понад 500 наукових статей.

Викладачі кафедри (проф., доктор біол.н. Мицкан Б.М. і д. мед. н. Остап'як З.М., доценти Попель С.Л., Презлята Г.В., Султанова І.Д., Білоус І.В., Іванишин І.М.,

Випасняк І.П., Лісовський Б.П. та інші) проводять рецензування дисертаційних робіт, є членами редакційних колегій наукових журналів, у тому числі наукового часопису Жешувського університету “*IDO Movement Culture. Journal of Martial Arts Anthropology*” (проф. Мицкан Б.М.). Журнал індексований в науково-метричній базі Scopus.

З ініціативи проф. Б. Мицкана в університеті протягом двох каденцій (2010–2012 рр. і 2015–2017 рр.) працювала спеціалізована вчена рада К 20.050.10 із захисту кандидатських дисертацій зі спеціальностей 24.00.03 – фізична реабілітація і 24.00.02 – фізична культура, фізичне виховання різних груп населення в якій брали участь проф. Б. Мицкан (голова ради), проф. З. Остап’як (вчений секретар, заступник голови ради), члени ради доц І. Випасняк, О. Фотуйма, Г. Презлята.

Завідувач кафедри проф. Б. Мицкан протягом 10 років обирається до складу експертної ради ВАК України, а пізніше МОН України, обіймав посаду заступника голови експертної ради у 2009–2011 рр.

При кафедрі створено студентські наукові групи, які працюють над проблемою гігієни фізичного виховання школярів і використання інноваційних освітніх технологій у фізичному вихованні (керівники доценти Презлята Г.В., Султанова І.Д., Лісовський Б.П., Ткачівська І.М., Фотуйма О.Я., Попель С.Л.).

Підвищення наукового та педагогічного рівня викладачів, їх перепідготовка та підвищення кваліфікації здійснюється шляхом стажування у провідних навчальних та науково-дослідних закладах України, Польщі, Румунії, Росії (Львівський національний університет імені Івана Франка, Львівський державний університет фізичної культури імені Івана Боберського, Національний університет фізичного виховання і спорту України, Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира Гнатюка, Державний вищий навчальний заклад “Університет менеджменту освіти”, Національної академії педагогічних наук України (м. Київ), Рівненський державний гуманітарний університет, Жешувський університет, Республіка Польща, Яський університет (Румунія) Московський психолого-соціальний університет, Івано-Франківський національний медичний університет). Так, у 2015–2017 рр. наукове стажування на кафедрах факультету фізичного виховання Жешувського університету здійснювали доценти І. Ткачівська, Т. Мицкан, С. Мальона, В. Луцький, проф. Б. Мицкан. Водночас проф. Б. Мицкан протягом 2001–2016 рр. здійснював викладацьку діяльність на різних кафедрах цього факультету (кафедра спорту, кафедра біологічних основ фізичного виховання і спорту).

Кафедра здійснює активну міжнародну діяльність. Зокрема це співпраця з факультетом фізичного виховання Жешувського університету, Варшавської академії фізичної культури (Республіка Польща), Прешовського університету (Словаччина). Починаючи з 2000 року проведено спільні наукові конференції, видаються наукові журнали, здійснюється спільні наукові дослідження (результати опубліковані у співавторстві з професорами Жешувського університету С. Заборняком, В. Чорним, П. Крулем, С. Цешковським, С. Дроздом, В. Цинарським, К. Ободинським, Є. Рутот; Варшавської академії фізичної культури проф. Є. Косевичем і Прешовського університету (Словаччина) проф. І. Юнгером, консультування здобувачів наукових ступенів (здобувач кафедри доктор Є. Рут з Жешувського університету за консультативної участі проф. Б. Мицкана виконав і захистив в спеціалізованій вченій раді Харківської академії фізичної культури докторську дисертацію (2004 р.) на тему “Організаційно-методичні основи туристично-краєзнавчої діяльності в школі та її вплив на організм школярів”, переклад наукових статей, керівництво магістерськими роботами, організація і проведення літніх табірних зборів і туристичних походів).

Висновок.

Розв'язуючи загальні завдання сьогодення, торуючи свій шлях у майбуття, кафедра теорії та методики фізичної культури і спорту не обмежувалася лише власними проблемами. Усвідомлюючи свою значущість як навчального і наукового підрозділу факультету фізичного виховання і спорту вона активно брала участь у розвитку університету як національного навчального закладу, робить вагомий внесок у розвиток фізичної культури, як одного з чинників збереження й удосконалення суспільного та індивідуального здоров'я.

У найблищому майбутньому важливими завданнями кафедри є переорієнтація освітньої діяльності відповідно до європейських стандартів, широке використання інформаційних технологій як у навчальній, так і науковій діяльності, вдосконалення дидактичного забезпечення навчального процесу, інтеграція в міжнародну систему освіти. Особливого значення в міжнародних зв'язках набувають такі форми співробітництва як проведення спільних симпозіумів, семінарів та онлайн-конференцій, видання монографій зарубіжних авторів, а також видання книг, написаних викладачами кафедри, у видавництвах інших країн, залучення до читання спецкурсів відомих вчених України, іноземних фахівців.

Роки й десятиліття майже за спасибі,
Для праці ж – днів і ночей не стає.
Учитель – на позиченому хлібі!
Духовний хліб українцям роздає.
А осінь кольорів святкові гами,
Гаптує, тче і творить дивний лад!!!
Стежка золотіє під ногами,
І листя угорі – як зорепад...
І серце, повне ніжного безмов'я,
Озветься на знайомий дзень-дзелень.
Професор скаже: “Доброго здоров'я!”,
Студенти-повідомлять: “Добрий день!”
Вони всміхнуться щедро і відкрито,
У саму душу поглядом сяйне...
І він заради цього буде жити,
Окрилється, забуде про сумне.
Бо ж він не хто-небудь, а Вчитель,
Душ обновитель і благовіститель.
І стане грішно мріяти на гріш,
Гостинну долю.
От, коли б не гірш...
Він вірить, що на тому перегоні,
Де зі старим змагається нове,
Перед ними люди схиляться в поклони,
І подвигом життя їх назове!

З повагою, любов'ю і подякою за 20-річну спільну працю!
Ваш Богдан Мицкан.